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Στα Φάρσαλα απότμημα Ιερού Λειψάνου του 
Οσίου Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Οσίου Θεοδοσίου του 
Κοινοβιάρχου υποδέχθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος το απόγευμα 
της Παρασκευής 10 Ιανουαρίου 2025 στον Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Φαρσάλων.
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Ακολούθως χοροστάτησε στην ακολουθία του Εσπερινού επί τη ιερά μνήμη του 
Όσίου. Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού, χειροθέτησε εις Αναγνώστη τον κ. Χρήστο 
Φίλων του Γεωργίου.



Το Ιερό Λείψανο παρέδωσε ο κ. Κωνσταντίνος Μανταλιάς, υποψήφιος διδάκτωρ 
ΕΚΠΑ και θα παραμείνει εσαεί στον Ιερό Ναό τιμαλφές απόκτημα προς προσκύνηση 
και αγιασμό των πιστών. Ο κ. Μανταλιάς ανέφερε στην ομιλία του:

«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη μας κ.κ. Τιμόθεε,
Άγιοι πατέρες,
Αδελφοί μου,
Χριστός ετέχθη! Καλή χρονιά!

Κατά τη διάρκεια των πρώτων φοιτητικών μου χρόνων γνώρισα τον τότε 
Πανοσιολογιώτατο αρχιμανδρίτη πατέρα Αντώνιο Κρίβα, ο οποίος μαζί με την 
αδερφή του Ευφρoσύνη επιτελούσαν ένα πολύ σημαντικό φιλανθρωπικό έργο. Ο 
συγκεκριμένος πατέρας είχε στη διάθεσή του απότμημα του ιερού λείψανου του 
Αγίου. Πριν φύγει από την επίγεια τούτη ζωή προς συνάντηση με τον Κύριό μας 
που τόσο αγάπησε και εργάστηκε για αυτόν, ήμουν πολύ τυχερός που μου έδωσε 
ένα τμήμα του λειψάνου. Ο άγιος με συντρόφευσε στις πιο δύσκολες αλλά και 



ευχάριστες στιγμές της ζωής μου, δίνοντάς μου κουράγιο και δύναμη, οπλίζοντας 
τη ζωή μου με την αξία της ευσχημοσύνης.

Το παραδίδω στα χέρια λοιπόν της μητέρας μας εκκλησίας, προς αγιασμό και 
υποστήριξη του φιλόχριστου λαού και υποστήριξη πνευματική της τοπικής μας 
εκκλησίας! Γνωρίζω πως το ανύστακτο ενδιαφέρον του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου μας προς το ποίμνιό του, καθώς και ο τοπικός μας κλήρος θα 
αγκαλιάσουν αυτή την πρόθεση προς δόξαντα Θεού».

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Άγιο Θεοδόσιο τον 
Κοινοβιάρχη, ο οποίος, ήταν ένας σπουδαίος ασκητής του 5ου αιώνα. 
Αναδείχθηκε λόγω της αρετής και των αγωνισμάτων του.



Ήταν Καππαδόκης στην καταγωγή και έφυγε από την πατρίδα του για να 
προσκυνήσει τους Αγίους Τόπους και να μάθει την κατά Χριστόν πνευματική ζωή 
από τον Άγιο Συμεών. Αφιερώθηκε στη ζωή της πνευματικής καθοδήγησης, 
συγκεντρώνοντας γύρω του πολλούς ασκητές και νέους ανθρώπους που 
αναζητούσαν πνευματική καθοδήγηση.



Η σημασία του στην εκκλησία έγκειται στο γεγονός ότι ήταν ο πρώτος που ίδρυσε 
κοινοβιακά μοναστήρια, προάγοντας τη ζωή της κοινότητας και της συνεργασίας 
μεταξύ των πιστών. Η ζωή του ήταν γεμάτη από θαύματα και διδασκαλία, και η 
εκκλησία τον αναγνώρισε ως έναν από τους κορυφαίους ασκητές της εποχής του. 
Επίσης, η πνευματική του καθοδήγηση και οι διδασκαλίες του συνεχίζουν να 
εμπνέουν τους πιστούς μέχρι σήμερα.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος τόνισε ότι η Εκκλησία παρέχει την απαραίτητη πνευματική καθοδήγηση 
γιατί ο άνθρωπος, λόγω της πτώσης του από τη χάρη του Θεού και του 
προπατορικού αμαρτήματος, χρειάζεται αυτή την πνευματική καθοδήγηση για να 
ζήσει κατά Χριστόν. Αυτό ισχύει για όλους, συμπεριλαμβανομένων των κληρικών 
και των λαϊκών, οι οποίοι δεν μπορούν να κατακτήσουν μόνοι τους αυτή τη ζωή.



Η πνευματική ζωή απαιτεί έναν συνεχή αγώνα, καθώς η ψυχική κατάσταση του 
ανθρώπου είναι αμαυρωμένη και χρειάζεται καθαρισμό και ενίσχυση μέσω της 
πνευματικής καθοδήγησης. Οι ασκητές, που αγωνίζονται ενάντια στους ψυχικούς 
λογισμούς και τις σωματικές επιθυμίες, χρειάζονται επίσης πνευματική 
καθοδήγηση για να μπορέσουν να ενωθούν με τον Θεό. Ο Άγιος Θεοδόσιος, ως 
πνευματικός καθοδηγητής, προσέφερε διδασκαλία και έκανε θαύματα, 
προσελκύοντας πολλούς ανθρώπους που επιθυμούσαν να μάθουν την κατά Χριστόν 
ζωή και να ευλογηθούν.



Αυτές οι πτυχές υπογραμμίζουν τη σημασία της πνευματικής καθοδήγησης στην 
εκκλησία και τη ζωή των πιστών.



Η ζωή του Αγίου Θεοδοσίου όμως σχετίζεται και με την βάπτιση του Κυρίου Ιησού 
Χριστού, μέσω της πνευματικής του πορείας και της ασκητικής του ζωής, που 
συνδέονται με τον Ιορδάνη ποταμό, όπου πραγματοποιήθηκε η βάπτιση. Ο Άγιος 
Θεοδόσιος, που έζησε κοντά στον Ιορδάνη, ενσωμάτωσε τη σημασία της βάπτισης 
στη διδασκαλία και τη ζωή του, προάγοντας την πνευματική ζωή και την 
καθοδήγηση των πιστών.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος επεσήμανε ότι η βάπτιση του Χριστού δεν ήταν απλώς ένα σωματικό 
βάπτισμα, αλλά είχε πνευματική διάσταση, που προετοίμασε την έλευση του 
Χριστού και την πνευματική αναγέννηση των ανθρώπων. Ο Άγιος Θεοδόσιος, ως 
κοινοβιάρχης και πνευματικός καθοδηγητής, ενσάρκωνε αυτή την πνευματική ζωή, 
προσελκύοντας πολλούς ανθρώπους που επιθυμούσαν να μάθουν την κατά Χριστόν 
ζωή και να ευλογηθούν.



Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην απόκτηση του αποτμήματος του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου Θεοδοσίου από την ενορία του Αγίου Νικολάου Φαρσάλων, 
υπογραμμίζοντας τη σημασία αυτής της δωρεάς και την ευλογία που φέρνει στην 
κοινότητα, ευχαριστώντας τον κ. Κωνσταντίνο, ο οποίος συνέβαλε στην ευσέβεια 
και την αγάπη που οδήγησαν στη δωρεά του λειψάνου, τον πατέρα Λάζαρο και το 
εκκλησιαστικό συμβούλιο για τη μέριμνα που έδειξαν σχετικά με την απόκτηση του 
λειψάνου και τον μακαριστό πατέρα Αντώνιο, για την προσφορά του που βοήθησε 
στην παραλαβή του λειψάνου.



Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους πιστούς να 
προσέρχονται με πίστη και ευλάβεια για να προσκυνούν τον Άγιο Θεοδόσιο και να 
ζητούν τις ευλογίες του. Τόνισε τη σημασία της μνήμης του Αγίου και την ανάγκη 
να τελείται η μνήμη του κάθε χρόνο, υπογραμμίζοντας ότι το ιερό λείψανο 
αποτελεί πολύτιμο θησαυρό για την ενορία του Αγίου Νικολάου.

Περισσότερες φωτογραφίες:






















